



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

PRESENTA  
NUEVOS MODELOS de VERANO  
**VILLALONGA**

Domingo, 9 de julio 1944 - Epoca IV - Año XIV - Núm.

## “Nuestro Movimiento constituye una era feliz en el resurgimiento español, que arrollará a quien pretendiera detenerlo”

El CAUDILLO, aclamado en El Escorial por más de 15.000 camaradas de la Sección Femenina

El CAUDILLO, dijo:

“Virtud de nuestro Movimiento es levantar y convertir en vivo lo que se encuentra como dormido o muerto”



Texto del discurso pronunciado por el Caudillo ante la Sección Femenina en El Escorial:

Camaradas de la Sección Femenina: Al recibir en este día vuestra delicada ofrenda de esta espada con el laurel de la victoria y las cinco rosas simbólicas del sacrificio, quiero reiteraros mi fe en vuestra obra que, unida a la de las demás juventudes españolas, renovarán a la Patria sus primaveras de laureles y rosas.

Virtud de nuestro Movimiento es levantar y convertir en vivo lo que se encuentra como dormido o muerto.

## SE EXTIENDE LA OFENSIVA A LOS SECTORES DEL VIRE

EN LA HAYE DU PUIITS SE REPRODUCE LA RESISTENCIA DE GHERBURGO

### Se ataca a las defensas de Caen

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 8.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Con fuerzas concéntricas, el adversario ha continuado su gran ofensiva contra el ala occidental de la cabeza de puente y ha extendido esa ofensiva hasta los sectores del Vire. Al sudoeste del Vire y al sudoeste de Carentan pudo penetrar en nuestro frente defensivo tras violentísimo fuego preparatorio de artillería y ganar algún terreno.

Entre Le Plessis y La Haye Du Puits el adversario fué rechazado y sufrió bajas particularmente cuantiosas. En la limpieza del terreno al este de La Haye du Puits el enemigo tuvo 300 muertos y dejó 270 prisioneros en violentos combates cuerpo a cuerpo. El enemigo, que transitoriamente había penetrado en La Haye du Puits, fué rechazado después de duros combates en las calles.

Fueron aniquilados en combate en territorio francés 213 terroristas y saboteadores enemigos lanzados en paracaídas.

Aviones de combate y de batalla atacaron con éxito localidades en las que había tropas, así como aeropuertos de la cabeza de puente.

Sobre territorios ocupados del Oeste y de la cabeza de puente

fueron derribados ayer 96 aviones enemigos, de ellos 73 bombarderos.

En la parte oriental de la ba-

### INESANTE FUEGO DE LOS “V-1” SOBRE LONDRES

Cuartel General del Führer, 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

El violento fuego de los “V-1” alcanza sin cesar la aglomeración londinense.

hía del Sena lanchas rápidas de la Marina de guerra alemana torpedearon un destructor enemigo, que voló en una violenta explosión. También destruyeron

(Pasa a la página cuarta)

### EL MINISTRO DE TRABAJO HABLA A LA SECCION FEMENINA



El ministro de Trabajo, camarada Girón, durante su discurso en la II Concentración Nacional de la Sección Femenina en El Escorial.—(Foto Cifra).

## Recibió la espada con el laurel de la Victoria y las rosas simbólicas

San Lorenzo de El Escorial, 8.—A las once en punto de la mañana llegó a San Lorenzo de El Escorial Su Excelencia el Jefe del Estado y Caudillo Franco. El Generalísimo hizo su entrada en el pueblo precedido del coche en el que viajaba el jefe de su Casa civil, señor Aguilar, y seguido por el jefe de su Casa militar, teniente general Muñoz Grandes. El Generalísimo iba acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco. Detrás del coche de Su Excelencia llegaron los ministros del Ejército, general

### VON KLUGE



mariscal de los Ejércitos del Reich, que ha sido nombrado por el Führer para sustituir a Von Rundstedt en el supremo mando del frente de Francia.

Asensio; secretario general del Movimiento, camarada Arrese; de Marina, almirante Moreno; de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín; del Aire, general Vigón; de la Gobernación, camarada Blas Pérez; de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana; de Hacienda, señor Benjumea; de Obras Públicas, señor Peña; de Industria y Comercio, camarada Cancellor; y de Justicia, señor Aunós. Esperaban a Su Excelencia el Jefe del Estado todas las autoridades y jerarquías que se hallaban en El Escorial con motivo de la II Concentración Nacional de la Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS, y numerosísimo público que al llegar el automóvil del Caudillo le tributó una imponente salva de aplausos, a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! Inmediatamente, el Jefe del Estado se trasladó a la Basílica del Monasterio, donde, a su entrada, rindió honores una compañía del Regimiento de Infantería de Cantabria núm. 39. El Caudillo atravesó La Lonja, que presentaba un aspecto grandioso por la presencia de las 15.000 camaradas concentradas, perfectamente divididas en grupos y con sus respectivos banderines y enseñas. Al entrar en el patio de La Lonja el jefe nacional de F.E.T. y de las JONS, un clamor unánime volvió a gritar ¡Franco, Franco, Franco!, mientras miles de boinas rojas se agitaban al aire. En la puerta de la Basílica esperaban al Caudillo el Superior de los

Agustinos, P. Revilla; el Padre Casas, director del Colegio, y toda la Comunidad del Monasterio. Después de darle la bienvenida en nombre de la Comunidad, Su Excelencia, acompañó de su esposa, entró en el templo, bajo palio, que sostenían Padres Agustinos. El Jefe del Estado se situó en el lugar que le estaba reservado, en el

(Pasa a la página tercera)

### De la contrainvasión



Un aviador británico herido al intentar tomar tierra en la costa norte de Francia es atendido por sanitarios alemanes antes de ser conducido a un campo de concentración.

## Voz de FRANCO

El Caudillo lo ha dicho: «Virtud de nuestro Movimiento es levantar y convertir en vivo lo que se encuentra como dormido o muerto.» Porque, efectivamente, ese panorama presentaba el aspecto grandioso cuando aquel adivino. No es que faltaran manifestaciones de vida, mas tan ahilladas que el aliento patrio semejava fielmente la «imagen espantosa de la muerte, sueño cruel», en frase del poeta, que más fielmente remeda a la muerte, cuando no se habían extendido en grandes sectores de sus miembros las frialdades que anuncian la extinción completa de la existencia.

Gran parte de los que es-

taban llamados a mantener la vitalidad del cuerpo colectivo, obra de todos, se distanciaron totalmente de la alta empresa, desalentados o hastiados por el encadenamiento de sucesos o la inaccesibilidad práctica al tinglado reducidísimo donde se recogió, empobreciéndola, la manifestación biológica de la comunidad. Y una pequeñísima parte, los que intervenían, salvo cortas manifestaciones de generosos propósitos, generalmente se revolaban en órbitas, si disimuladas en apariencia, idénticas en efectividad, ruines, improcedentes, desconectadas con los intereses verdaderos, vueltas de espaldas al panorama histórico y a las conveniencias del momento, mediatizadas por prejuicios y al dictado del exterior.

Falta de atmósfera se asfixiaba la política y sucumbía el país, se dilapidaba el caudal de oportunidades y transcurrían los hechos sin utilidad. Y muchas veces, muy pequeños sucesos, aparentemente, han sido puntos de arranque para gigantescos estadios del recorrido histórico.

El Jefe del Estado, en el discurso pronunciado en El Escorial ayer, dirigido a la Sección Femenina, recordaba la elección de la reina Isabel en la egregia figura de Fernando el Católico. De este agosto matrimonial se originó la unidad española. Mérito de aquellos beneméritos príncipes fué el viar, mediante su enlace, la solidificación de las partes dispersas de España. Y con no menor tacto fueron aconsejados en sus propósitos por los preclaros varones de que se asesoraban.

Una característica del Movimiento es la mirada a los hechos, a las realidades, que esencialmente la política está en ellas basada. Lastimosamente se miraba con ojos acomodaticios y se figuraba ver lo que subjetivamente se proponía, dejando invisible el campo de las objetividades. El panorama se robaba a la con-

(Pasa a la página cuarta)

## Continúan las tareas del Segundo Consejo Nacional de Ordenación Social

Madrid, 8.—Ha continuado sus tareas el II Consejo Nacional de Ordenación Social. El secretario del Consejo, camarada Solís, dió lectura al orden del día, y seguidamente leyó el dictamen de la Comisión octava sobre Consejos Provinciales de Ordenación Social. El presidente de la Comisión octava, camarada Fulgencio Nieto, dió cuenta al Pleno del criterio mantenido por su Ponencia en el estudio de diversos expedientes sometidos a la misma. Conforme al sistema adoptado fueron estudiados cuidadosamente los diversos asuntos. Después de las declaraciones del presidente en el seno de la Comisión, fueron aceptados por unanimidad las dictámenes emitidos

### Presidió el camarada Sanz Orrio

sobre paro forzoso, viviendas obreras, problemas relacionados con el campo, títulos que

(Pasa a la página cuarta)

## ATAQUES SOVIETICOS ENTRE EL NIESTER Y KOVEL

### Ha sido abandonada la ciudad de Baranovichi

DEL COMUNICADO ALEMÁN

En el sector meridional del frente del Este, los soviets prosiguieron, con formaciones bas-

tante considerables, sus ataques locales entre el Dniester superior y Kovel. El enemigo fué rechazado y hubo de sufrir cuantiosas bajas.

En el sector central, nuestros soldados han opuesto en los diversos puntos del mismo encarnizada resistencia a fuerzas enemigas superiores numéricamente. En la batalla defensiva han sido infligidas a los bolcheviques pérdidas considerables en hombres y material; también lo son las propias.

A un lado y otro de Baranovichi prosiguen los combates con sostenida intensidad. Fueron abandonadas, sin combate, al enemigo las ruinas de esta localidad.

Si que intensificándose la presión enemiga contra Vilna. Está librándose encarnizada lucha al sudeste de la ciudad. En los accesos orientales de la ciudad han fracasado asaltos soviéticos apoyados por carros. En la línea ferroviaria que une a Vilna con Dunaburgo (Dvinsk) han sido interceptadas en duros combates cabezas de columnas enemigas. Al sudeste de Dunaburgo y en el Dvina realizó en vano el enemigo varios asaltos.

Limosna del Papa para las víctimas de la guerra

Cantidades recaudadas en la Administración de este diario

Table with 3 columns: Name, Amount, and Total. Lists donors like Narciso García, Víctor Gómez, etc., and their contributions.



LA VIDA SOBRENATURAL

DOMINGO 9
San Alejandro y compañeros, mártires
Misa de la Dominica VI de Pentecostés, color verde. Segunda oración "A cunctis", tercera "pro Papa", cuarta "pro pace".

HERNIADOS
El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA, para la contención de las hernias, evitaciones, estómago caído, riñón movible, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia.

SE NECESITA LOCAL
de planta baja y sótano propio para despacho y almacén de 600 m2 de superficie, aproximadamente. Ofertas: S. VILLO, calle Salmor, núm. 16.

Don Eusebio Arconada Mazorrero
INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA
FALECIO CRISTIANAMENTE EN VALLADOLID EL DIA 10 DE JULIO DE 1941
R. I. P.
Su resignada esposa, doña Felisa Lebrero Villarreal; hermanas, madre y hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Valladolid

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

EXAMEN DE ESTADO

Tercera lista de admitidos al Examen de Estado oral.
Números: 310, 1.103, 1.105, 1.106, 1.117 a 1.119, 1.127, 1.128, 1.130 a 1.133, 1.141, 1.143 a 1.149, 1.164, 1.169, 1.178, 1.179, 1.196, 1.204, 1.206, 1.208, 1.215, 1.217, 1.219, 1.221, 1.227, 1.229, 1.236, 1.237, 1.241, 1.244, 1.249, 1.261, 1.264, 1.270, 1.279, 1.281 a 1.285, 1.289, 1.290, 1.293, 1.295 a 1.303, 1.305, 1.307, 1.309, 1.311 a 1.313, 1.321 a 1.323, 1.328, 1.333, 1.338, 1.341 a 1.343, 1.345, 1.347, 1.348, 1.350 a 1.352, 1.354, 1.356, 1.358, 1.370, 1.382, 1.384, 1.385, 1.387, 1.394, 1.397 a 1.400 y 1.510.

Esta lista comprende el 310, 1.510 y todos los matriculados entre el 1.101 y el 1.400. Todos los números citados se entienden inclusive.

Comisión inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Valladolid

Se pone en conocimiento de todos los caballeros mutilados residentes en esta plaza que pueden pasar a recoger el vale para el suministro de viveres del presente mes, cualquiera de los días 11, 12 y 13 del mes en curso.

FESTIVIDAD DE SAN CRISTOBAL PAIRON DEL BUEN GUIA

Se recuerda a todos los conductores del Servicio Público, particulares y patronos en general, que mañana lunes, día 10, se celebrará una misa en honor al glorioso Patrón, a las nueve y media, en la Iglesia parroquial de Santiago.

"Obra Pan y Catecismo"

Hoy, a las doce, círculo de estudios para catequistas y propagandistas de la Obra "Pan y Catecismo".

RUANO OFRECE
Camisas popelin 29,36
Camisas manga corta 18 a 39,00
Camisas Niño 8 a 25,00
Cotonía Vieja, litro 23,40
Sombreros paja caballero 6 a 12,00
Sombreros paja niño 3,40 a 5,00
Compre usted en Teresa Gil. 8

¡Señora! ¡Oh qué alegría! El famoso jabón Bella Aurora que tanto pedía está en la perfumería. Distribuidor exclusivo para esta región: Antonio P. de Molina Apartado 152 VALLADOLID

AYUDA JUVENIL
Para informarnos de la beca de estudios que les ha sido concedida por la Delegación Nacional se presentarán el próximo miércoles, día 12, a las ocho y media de la tarde, en esta Delegación Provincial, los siguientes camaradas:

Aureo Criado Diaz, Angel Diaz Sánchez, José Luis Barcenilla Nieto, Luis Rodríguez Román, Angel Frutos Garrote, Manuel Gato Gato, Rafael Mulas Esteban, Juan José Gómez Martín, Manuel Fuentes González, Faustino Poveda Laguna, Valeriano Ibáñez Pamayo, Francisco Herrero Aparicio, José Luis López Henares, José Luis Sabater García, José Luis de la Torre Tapia, Angel María Gómez González, Fermín Prieto Fraile, Angel Espinosa Lucas, Leopoldo Sánchez Ferril, Ubaldino Osorio Posada, Fernando del Val Castellanos, Pedro Alvarez Moreda, Francisco Fernández Escapa, Rafael Blanco Bernal, Julio Gutiérrez de Prado, Pablo Collantes Valdivieso, Pedro Alonso Escalante.

Compartamentos
Se recuerda a todos los camaradas inscritos para asistir al Campamento de San Vicente de la Barquera y Nacional "Sancho el Fuerte", que mañana, lunes, día 10, y a las nueve de la noche, se celebrará una reunión extraordinaria.

Asociación de Santa Bárbara
La Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros celebrará mañana, lunes, 10 del actual a las nueve y media, en su capilla de la iglesia del Salvador, una misa por el eterno descanso de la ilustrísima señora doña Mercedes García Lara, viuda de Pezuela, fundadora de la Asociación en esta capital.

Almacenes "LA ESMERALDA"
Tejidos - Paquetería - Géneros de punto
VENTAS MAYOR Y DETALLE
Regalado, 7 Regalado, 7

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid
VENTA DE PATATAS
A partir de la fecha de publicación de la presente nota, se declaran de libre contratación las patatas que, sobrantes de racionamientos anteriores, tengan en sus establecimientos los detallistas.

El precio a que habrán de venderse no podrá exceder de 1,30 pesetas el kilogramo.

Lo que se publica para general conocimiento.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 8 de julio de 1944.—El gobernador civil delegado provincial, Tomás Romojero.

LETRAS DE LUJO

La familia de doña Mercedes García de Lara, viuda de Pezuela (que en paz descanse), expresa su agradecimiento profundo a cuantos han participado en su dolor y consuelo que la finada comenzará mañana, lunes, día 10, a las nueve de la mañana, en la iglesia penitencial de Jesús, excepto los domingos y días festivos, que serán a las once.

Los hijos de doña María del Refugio de la Maza Canales (q. e. p. d.) y demás familia, en la imposibilidad de testimoniar personalmente su gratitud a cuantas personas se asociaron a su dolor, agradecen, por nuestro conducto, las muestras de condolencia que han recibido.

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de el señor don Eusebio Arconada Mazorrero, industrial de nuestra ciudad y hermano de la Cofradía del Santo Entero.

El señor Arconada, conocido industrial vallisoletano, contaba en Valladolid con numerosas agnidades por su simpatía y por sus excepcionales condiciones de cristiano y caballero.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su resignada esposa doña Felisa Lebrero Villarreal, hermanas, madre y hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Al recordar a nuestros lectores tan sensible pérdida les rogamos una oración por el eterno descanso de su alma.

FRENTE DE JUVENTUDES

AYUDA JUVENIL
Para informarnos de la beca de estudios que les ha sido concedida por la Delegación Nacional se presentarán el próximo miércoles, día 12, a las ocho y media de la tarde, en esta Delegación Provincial, los siguientes camaradas:

Aureo Criado Diaz, Angel Diaz Sánchez, José Luis Barcenilla Nieto, Luis Rodríguez Román, Angel Frutos Garrote, Manuel Gato Gato, Rafael Mulas Esteban, Juan José Gómez Martín, Manuel Fuentes González, Faustino Poveda Laguna, Valeriano Ibáñez Pamayo, Francisco Herrero Aparicio, José Luis López Henares, José Luis Sabater García, José Luis de la Torre Tapia, Angel María Gómez González, Fermín Prieto Fraile, Angel Espinosa Lucas, Leopoldo Sánchez Ferril, Ubaldino Osorio Posada, Fernando del Val Castellanos, Pedro Alvarez Moreda, Francisco Fernández Escapa, Rafael Blanco Bernal, Julio Gutiérrez de Prado, Pablo Collantes Valdivieso, Pedro Alonso Escalante.

Compartamentos
Se recuerda a todos los camaradas inscritos para asistir al Campamento de San Vicente de la Barquera y Nacional "Sancho el Fuerte", que mañana, lunes, día 10, y a las nueve de la noche, se celebrará una reunión extraordinaria.

Asociación de Santa Bárbara
La Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros celebrará mañana, lunes, 10 del actual a las nueve y media, en su capilla de la iglesia del Salvador, una misa por el eterno descanso de la ilustrísima señora doña Mercedes García Lara, viuda de Pezuela, fundadora de la Asociación en esta capital.

Almacenes "LA ESMERALDA"
Tejidos - Paquetería - Géneros de punto
VENTAS MAYOR Y DETALLE
Regalado, 7 Regalado, 7

CARTELERA

Calderón.—A las ocho y once, "Zambra", último día.
Capitol.—Continua desde las 5, "El capitán Tormenta", en español, y "El León de Damasco", en español.
Carrion.—A las 5,30, 8 y 11, Complemento y "Vamos a ser ricos", en español.

Mañana, 8 y 11, No-Do (estreno) y "Vamos a ser ricos", en español.
Coca.—A las 5, 8 y 11, No-Do y "Pastor Angélico", en español.

Mañana, 8 y 11, "21 días juntos", en español.
Lafuente.—A las 4, 8 y 11, No-Do y "Nobleza baturra". (Ultimo día.)

Mañana, desde las 8, "Harka" y "La marquesona", en español.
Lope de Vega.—Compañía de Comedai Trudi Bora. A las 8,15 y 11, "Feliz viaje".

Pradera.—A las 5, 8 y 11, No-Do y "Una chica de opereta", en español.
Mañana, desde las 8, Complemento y "La fornarina", en español.

Zorrilla.—Continua desde las 3, "La Patria chica", "El difunto es un vivo" y Noticiero NO DO.
Mañana, lunes, continua de 2 a 6 y de 8 en adelante, "El difunto es un vivo", nacional, "Lo mejor de la vida", en español, y Noticiero No Do (estreno).

Ejercicios de tiro de cañón
IMPORTANTE AVISO AL PUBLICO
Los ejercicios de tiro de cañón anunciados para el sábado fueron suspendidos a causa del tiempo.

Se efectuarán el martes, 11 del actual, de nueve a doce de la mañana, en el mismo lugar, zona de páramo comprendida entre la carretera de Adanero Gijón (kilómetro 200 a 204) y camino vecinal de Fuensalada a Valladolid (kilómetro 6 a 9).

Lo que se pone en conocimiento del vecindario, en evitación de cualquier accidente.
Valladolid, 8 de julio de 1944.—El alcalde, Fernando Freireiro.

CRONICA LOCAL

BOLETIN DEMOGRAFICO
DIA 8 DE JULIO
Nacimiento: María del Carmen Sánchez Rey y María Ana Sánchez.
Defunciones: José Villarejo Mota.

CUPON PRO CIEGOS
Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 8 de julio de 1944:

Premio de 25 pesetas, el número 469; premios de 2,50 pesetas, los números 60, 169, 269, 369, 569, 669, 769, 869 y 969.

Delegación del Tráfico Urbano

REVISTA DE TAXIS
Los propietarios de coches taxímetros que a continuación se relacionan pasarán a la oficina del Tráfico Urbano el día 10 del actual, de 11 a 13: Carnets comprendidos entre los números 21 al 30, inclusive.

HOTEI
Fernando Isabel
SERVICIO ESPERADO

Laboratorio de tintorería y quitamanchas
Fábrica: Panaderos, 27.—Tiendas: Pasión, 8; Teresa Gil, 10; Marqués, 2.—Teléfonos: Teresa Gil, 2087; Fábrica, 1498.
VIUDA DE PEDRO MUÑOZ VALLADOLID

TELEFUNKEN
CRUZ del SUR
EL RECEPTOR MARAVILLOSO QUE LE DESCUBRIRA MELODIAS DE MUNDOS NUEVOS
VAQUERO
Publicidad ANUNCIE

Cientos... Cientos... de relojes SIGUEN VENDIENDOSE A
Precios de regalo en la asombrosa liquidación de la casa ENRIQUE ESTEBAN
FUENTE DORADA, 24

Gijón le ofrece un verano ideal
La playa más bonita de España. La temperatura más agradable y suave. Los alrededores más deliciosos. Las excursiones más encantadoras.

Durante el verano: Grandes corridas de toros. Semana Hípica Nacional. Regatas de balandros. Tiro de Pichón. Certamen de Trabajo. Exposiciones de Arte. Campeonatos de natación. Romerías típicas. Concursos folklóricos.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON
EXITO EXITO EXITO EXITO
¡Grandioso! ¡Incomparable! del nuevo y dinámico espectáculo "ZAMBRA"

de LOLA FLORES y MANOLO CARACOL
El conjunto de más originalidad y completamente distinto a todo lo presentado.

HOY ULTIMO DIA HOY
Miércoles y jueves. La belleza argentina y sugestiva estrella MARGARITA DEL PLATA con el mejor y más famoso quinteto músico-vocal.

LOS CHIMBEROS
presentan su EXTRAORDINARIO ESPECTACULO DE ALTAS VARIEDADES

¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!
Viernes, sábado y domingo ARMANDO CALVO
la primera figura nacional del Cine y Teatro con su COMPAÑIA DE COMEDIA

Mañana, lunes, se ponen a las ventas las localidades para los tres días de actuación.

LOPE DE VEGA
EXITO EXITO EXITO
EL MEJOR ESPECTACULO QUE HA PRESENTADO EN ESPAÑA el famoso compositor CURT DOORLAY.

Tarde, a las 8,15; noche, 11. La gran "estrella" internacional TRUDI BORA

en su magnífico espectáculo ultramoderno "FELIZ VIAJE"

lleno de dinamismo, riqueza, alegría, originalidad. "FELIZ VIAJE"

Comedia musical de gran espectáculo, en 62 cuadros, libro y música de Curt Doorlay y Gertrud Bauer.

Mañana, DESPEDIDA Y HOMENAJE A TRUDI BORA.

HOY, enorme éxito de la deliciosa comedia española "UNA CHICA DE OPERETA", por Josita Hernán, Luis Prendes y José Isbert.

Seguidamente reestreno: "RECUERDO DE UNA NOCHE", por Fred Mac. Murray y Bárbara Stanwick.

CINEMA COCA
HOY, a las 5, 8 y 11, HOY "PASTOR ANGÉLICO", una película incomparable. Un éxito de gran magnitud.

ULTIMO DIA
Mañana, la emocionante película de gran intensidad dramática, hablada en español, "21 DIAS JUNTOS"

por Vivien Leigh y Laurence Olivier.

CINEMA ROXY
HOY, continua de 3,30 a 7,30, a las 8 (numeradas) y a las 11, EXITO INIGUALABLE de la grandiosa superjoya, en español, "LA FORNARINA"

por Lida Barona y Walter Lázaro.

Muy pronto la película española más cómica de la temporada: "MI FANTASTICA ESPOSA", por Antonita Colomé, Paco Melgares y José Jaspé. ESTRENO.

TEATRO CARRION
HOY, sensacional reestreno: "VAMOS A SER RICOS", por el formidable actor VICTOR MAC. LAGLEN. Un gran film lleno de emociones, luchas y dinamismo. Pronto, estreno: "EL SECRETO DEL MARQUES", por Armando Falconi y Gino Cervi.

TEATRO ZORRILLA
Hoy, continua de tres de la tarde a una de la noche, sin interrupción. Programa monstruo. "LA PATRIA CHICA", por Estrellita Castro y Pedro Terol, en español, y "EL DIFUNTO ES UN VIVO", en español, por Antonio Vico, y el Noticiero NO DO, con el sensacional reportaje de

LA INVASION DE EUKOPA
Mañana, otro gran programa doble. "LO MEJOR DE LA VIDA", por Ginger Rogers y Douglas Fairbanks, y "EL DIFUNTO ES UN VIVO".

CINEMA CAPITOL
Hoy, continua desde las cinco. Programa monumental "EL CAPITAN TORMENTA" y "EL LEON DE DAMASCO"

LAFUENTE
HOY, último día: "NOBLEZA BATURRA", por Imperio ARGENTINA, COPIA NUEVA. Funciones a las 4, 8 y 11. Mañana, programa doble: "LA MARQUESONA" y "HARKA".

Laura L. del Pecho
Médico-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina
PARTOS.—MATRIZ
Gama, 19. Consulta de tres a cinco

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

# EL CAUDILLO, aclamado en El Escorial por más de 15.000 camaradas de la Sección Femenina

## "La Falange es la paz social que disfrutamos; es el Imperio de la ley de Dios, el engrandecimiento de la Patria"

(Viene de la primera página)

y vencido. O se restablecía un orden cristiano, justo y eminentemente social, o se caería para siempre en el bárbaro e incomprendible desorden comunista. Los momentos eran tan graves, que la mujer no podía seguir permaneciendo indiferente a la política, pues ella es, al fin y al cabo, la que más dura y dolorosamente viene pagando los errores políticos de los hombres.

No constituía una novedad en la vida de España esta intervención de la mujer en los asuntos públicos, pues si la dominación sarracena pudo dejar por muchos años, en algunas comarcas, el resabio árabe de la mujer - muñeca y el hombre - sultán, en muchos grandes sectores españoles, en especial en las provincias norteafricanas, se conserva a través de los siglos aquella herencia céltica de la intervención de la mujer en los negocios públicos, representada en el hogar por su feliz consejo, su buena administración y su excelente sentido.

Este ha sido uno de los aciertos de nuestro Movimiento: encuadrar la mujer en la política, sin matar ni mermar en lo más mínimo su espiritualidad, antes al contrario, despertándola y estimulándola, al emplearla en mitigar los dolores, en redimir miserias y en despertar a la esperanza y a la ilusión a tantas otras mujeres vencidas y agotadas, que estaban en trance de perder esos tesoros de ternura y de espiritualidad, que son el mejor adorno de nuestras mujeres.

Vosotras sabéis mejor que nadie, por contrastarlo a diario en vuestra misión andariega, cómo la felicidad de la mujer en los hogares modestos sucumbe rápidamente bajo el peso de las necesidades y la prosa de ese trabajo abrumador que prematuramente las envejece.

Nuestro Estado, con su grandioso programa de realizaciones sociales, que va cumpliendo con el asombro y admiración de tantos, os ofrece la mejor ocasión para esta obra, en que la Sección Femenina es la colaboradora más eficaz de sus realizaciones. Y no es que no haya habido leyes sabias antes de nuestro Movimiento, pero su buen propósito se perdía entre la fría burocracia de un Estado egoísta e indiferencia de una sociedad en el más bajo nivel de decadencia.

Hoy las leyes toman nuevo vigor al conjuro de nuestro Movimiento, y al marchar impulsadas en aras de nuestras juventudes, convertidas en sus mejores paladines, que aceptan el sacrificio como norma y la tenacidad como deber.

Mucho habéis conseguido en este cami-

no, pero mucho más espero de vosotras: necesitamos variar totalmente el ambiente y posibilidades de nuestras clases modestas, levantar el hogar físico, que haga posible el hogar moral; que haya sobrantes para que haya regalo, que permita colgar visillos, colocar flores y vencer a la taberna y al café, ofreciéndoles a cambio un remanso de paz y bienestar.

Para tarea tan ardua, el camino es duro y espinoso. No basta con la letra de las disposiciones, es necesario crearlas el ambiente para que puedan fructificar; se requiere esta minoría selecta inaccesible al desaliento, que con fe y seguridad en el triunfo supere las esperanzas de cada jornada.

Este fin que nosotros perseguimos y que vosotras, con vuestra constancia, realizáis, es precisamente lo contrario a que conducía el marxismo y el comunismo al intentar nivelar la sociedad, por el estado de miseria y de embrutecimiento a que el liberalismo redujo a nuestras clases proletarias. Nosotros, al elevarlas y dignificarlas, les devolvemos aquellas satisfacciones íntimas, espirituales, intelectuales y físicas que el avance de la civilización y el estado económico de la nación hacen posibles. Frente al odio que separa, nosotros ofrecemos, como fórmula, el amor que une.

Nuestras realizaciones echan por tierra cuantas sombras quieren interponerse en nuestro camino, sin que puedan nada ante este poderoso impulso los tristes agoreros de dentro o de fuera. Nuestro Movimiento constituye una era feliz en el resurgimiento español, que arrojará a quien pretendiera detenerlo.

Por eso, cuando dentro y fuera de España se pregunte lo que es la Falange, podéis con orgullo responder: la Falange es la paz social que disfrutamos; es el imperio de la ley de Dios, el engrandecimiento de la Patria, la multiplicación de las fuentes de riqueza y de trabajo, la solidaridad económico-social entre los españoles, la dignificación del trabajador, la redención de la mujer, la salvación de los hijos, el salario familiar, el jornal del domingo, el Seguro de Enfermedad, el retiro en la vejez, el sanatorio en la enfermedad, las Escuelas del Hogar, las Guarderías Infantiles, la recogida de huérfanos, el Auxilio Social, la casa alegre y soleada, y tantas y tantas obras que ganan almas para Dios e hijos fuertes para la Patria.

En esto reside nuestra tiranía: en libertar a España, unir a España y engrandecer a España.

¡Arriba España!

con reposteros con las armas y escudos de diversas provincias españolas y gran número de banderas nacionales y del Movimiento.

En la tribuna de la derecha se colocaron los ministros, subsecretarios, vicesecretarios, Cuerpo diplomático y delegadas provinciales y regidoras de la Sección Femenina. En la tribuna de la izquierda se situaron la esposa de Su Excelencia, doña Carmen Polo de Franco, con la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, el asesor religioso, Fray Justo Pérez de Urbel, los invitados de honor y diferentes personalidades. En los pases de La Lonja y lugares adyacentes se congregaba un gran gentío, que no cesó de vi-

### DISCURSO DE PILAR PRIMO DE RIVERA

Terminado el acto de imposición de condecoraciones, que fue acogido con grandes aplausos, la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, pronunció una brillante oración, en la que puso de manifiesto el fervor y el entusiasmo de la Sección Femenina por la obra encomendada por el Caudillo y Jefe Nacional, ahora hace cinco años, en el Castillo de la Mota, de Medina del Campo, con la ocasión histórica de la primera concentración nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., en la que el Generalísimo pronunció las palabras que ellas ahora han procurado cumplir, siguiendo así las consignas dadas por el Jefe Nacional de la Falange cuando dijo: "Tengo fe en vuestra obra; sois las adelantadas de la paz". FRANCO PIDE EL JURAMENTO A LAS FLECHAS AZULES

Posteriormente, Su Excelencia el Jefe del Estado, en medio de una clamorosa ovación y entre los vítores a España, al Caudillo y a la Falange, se acercó al micrófono y pidió el juramento a las flechas azules a las cuales se les ha concedido el honor de pasar a la Sección Femenina por haber cumplido ya los 17 años reglamentarios y haber sido por su conducta y comportamiento dignas de continuar en la Organización.

A cada petición de juramento, las muchachas que hoy pasaban a la Sección Femenina contestaban unánimemente con un «¡Sí, juro!». Esta ceremonia ha revestido una solemnidad extraordinaria y un aspecto impresionante. Después de haber prestado el juramento, en grupos de cien, las nuevas afiliadas a la Sección Femenina se trasladaron, de una parte de La Lonja, en que se encontraban, hasta la otra parte, que ocupaba ya la Sección Femenina.

Al pasar delante del Caudillo y Jefe Nacional, se introducían

en un solo momento a Franco. Hecho el silencio, por los altavoces situados al efecto en puntos estratégicos de La Lonja se anunció que se iba a dar lectura a la concesión de la «Y» de plata y rojas que el Caudillo y Jefe Nacional ha concedido a 54 camaradas por su comportamiento ejemplar. La asesora nacional jurídica de la Sección Femenina, camarada Pilar Romero, leyó el decreto de concesión de la «Y» de plata individual y de la «Y» roja individual a las camaradas cuyos nombres dió a continuación.

En perfecto orden, las camaradas conforme subían a la tribuna saludaban brazo en alto al Caudillo, quien colocaba sobre sus uniformes las recompensas otorgadas.

### DISCURSO DE PILAR PRIMO DE RIVERA

Terminado el acto de imposición de condecoraciones, que fue acogido con grandes aplausos, la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, pronunció una brillante oración, en la que puso de manifiesto el fervor y el entusiasmo de la Sección Femenina por la obra encomendada por el Caudillo y Jefe Nacional, ahora hace cinco años, en el Castillo de la Mota, de Medina del Campo, con la ocasión histórica de la primera concentración nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., en la que el Generalísimo pronunció las palabras que ellas ahora han procurado cumplir, siguiendo así las consignas dadas por el Jefe Nacional de la Falange cuando dijo: "Tengo fe en vuestra obra; sois las adelantadas de la paz". FRANCO PIDE EL JURAMENTO A LAS FLECHAS AZULES

Posteriormente, Su Excelencia el Jefe del Estado, en medio de una clamorosa ovación y entre los vítores a España, al Caudillo y a la Falange, se acercó al micrófono y pidió el juramento a las flechas azules a las cuales se les ha concedido el honor de pasar a la Sección Femenina por haber cumplido ya los 17 años reglamentarios y haber sido por su conducta y comportamiento dignas de continuar en la Organización.

A cada petición de juramento, las muchachas que hoy pasaban a la Sección Femenina contestaban unánimemente con un «¡Sí, juro!». Esta ceremonia ha revestido una solemnidad extraordinaria y un aspecto impresionante. Después de haber prestado el juramento, en grupos de cien, las nuevas afiliadas a la Sección Femenina se trasladaron, de una parte de La Lonja, en que se encontraban, hasta la otra parte, que ocupaba ya la Sección Femenina.

Al pasar delante del Caudillo y Jefe Nacional, se introducían en un solo momento a Franco. Hecho el silencio, por los altavoces situados al efecto en puntos estratégicos de La Lonja se anunció que se iba a dar lectura a la concesión de la «Y» de plata y rojas que el Caudillo y Jefe Nacional ha concedido a 54 camaradas por su comportamiento ejemplar. La asesora nacional jurídica de la Sección Femenina, camarada Pilar Romero, leyó el decreto de concesión de la «Y» de plata individual y de la «Y» roja individual a las camaradas cuyos nombres dió a continuación.

### SALUTACION AL JEFE NACIONAL

El Escorial, 8.—Al llegar el Caudillo y Jefe Nacional de la Falange a la tribuna instalada en La Lonja, antes de proceder a la imposición de las «Y» individuales a las camaradas que han merecido la distinción, las alumnas del Castillo de la Mota entonaron la salutación al Caudillo, que fue escuchada en medio de un impresionante silencio. Esta salutación, a la que se le daba el nombre de loores, fue en la Edad Media un honor que se empleaba en las grandes ocasiones. Por ejemplo, en las elecciones de los Obispos, coronación del Papa, recibimiento a los reyes o con motivo de una gran asamblea. Una de las primeras veces que se entonó esta salutación fue con motivo del IV Concilio de Toledo diri-

gida al rey Sisenando al terminar las deliberaciones.

La letra del lor cantada en homenaje al Caudillo Franco está escrita en latín y su traducción al castellano es la siguiente:

Cristo vence, Cristo reina, escucha, oh Cristo:

el Católico Caudillo Francis-

[co Franco,

padre de la Patria, restaura-

do el orden, digno de ser

[siempre recordado

con amor y alabanza por sus

[hechos.

En la paz y en la guerra

toda suerte de prosperidades

[y la devoción perpetua

del pueblo hispano, y final-

mente la corona gloriosa de

[los vencedores

en el cielo.

Santa María del Castillo,

[ayudadlo.

Santiago, ayudado.

San Lorenzo, ayudado.

Cristo vence, Cristo reina,

[Cristo impera.

El Caudillo escuchó emocio-

cionado la salutación de las

alumnas del Castillo de la

Mota, cuyo homenaje resultó

verdaderamente impresio-

nante. Durante la interpre-

tación del lor, un religioso

silencio se hizo en toda La

Lonja, y tanto las camaradas

de la Sección Femenina como

el público que presenciaba los

actos guardaron una completa

inmovilidad.

En el centro de la tribuna campeaba el signo del Victor del Caudillo. Las clamorosas ovaciones, el agitar de las boinas de las camaradas falangistas concentradas en La Lonja y el enervado entusiasmo de todos los asistentes al acto, emocionaron visiblemente a Su Excelencia, que, acompañado del ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, ocupó la tribuna presidencial, desde la que correspondió saludando brazo en alto, y sonriente, a las aclamaciones que se le hacían. Todas las camaradas de la Sección Femenina, que en número de quince mil se hallaban concentradas en La Lonja, formaban por secciones, constituidas por las Provinciales y los diferentes servicios. La vistosidad de los uniformes de verano de las afiliadas,

falda blanca, camisa azul y boina roja; las de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, las de los coros y danzas y las pertenecientes al servicio de divulgación sanitario-rural, daban una brillante sensación de alegría y colorido al cuadro. El Caudillo y Jefe Nacional vestía asimismo uniforme del Movimiento de verano con la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

ALMUERZO EN LA CASITA DEL PRINCIPE

El Generalísimo bajó aco seguido de la tribuna y tomando su coche se dirigió, acompañado de los ministros, autoridades y jerarquías a la Casita del Principe, donde almorzó en compañía de los miembros de su Gobierno, Cuervo diplomático, jerarquías, autoridades, regidoras, delegadas provinciales de la Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS.

Terminada la comida, ante Su Excelencia e invitados se efectuó un festival folklórico en el que intervinieron los coros de Barcelona.

En el corto trayecto que el Caudillo recorrió hasta llegar a la Casita del Principe se reunieron las fervorosas demostraciones de entusiasmo al Jefe del Estado, que brazo en alto correspondía a las incansables aclamaciones de la multitud. — Cifra.

El Escorial, 8.—Después del almuerzo, Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos y jefe nacional de la Falange, acompañado de su esposa, los ministros y demás jerarquías, se dirigió a visitar la magna exposición que recoge todas las actividades de la Sección Femenina en sus diversos pabellones. En esta exposición figura la cátedra ambulante «Francisco Franco, número 1», que llegó esta mañana procedente de Barcelona y cuyas características ya hemos señalado.

En la Exposición, la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, en nombre de las seiscientas mil afiliadas a la Organización, entregó al Caudillo un libro ricamente encuadernado en el cual figuran todas las actividades de la Sección Femenina en sus diferentes Servicios. Cifra.

## En Italia el centro de gravedad de la lucha está al noroeste de Siena

### Potentes ataques aliados en la costa adriática

### Han ocupado varias localidades

«Del comunicado alemán:

«En Italia, el centro de gravedad de los ataques adversarios estuvo situado ayer en el sector del noroeste de Siena, en el que adversario, a pesar del empleo de potentes formaciones de infantería y de elementos blindados, no pudo lograr éxitos de consideración.

En el sector costero occidental, al sudoeste de Arezzo, cerca de Mentono y Gubbio, así como en la costa adriática, el enemigo efectuó también potentes ataques apoyados por carros que, no obstante, fueron rechazados por nuestras divisiones, sin lograr practicar más que unas brechas locales.» — Efe.

### COMUNICADO ALIADO

Cuartel General aliado en Italia, 8.—El comunicado de hoy, sábado, anuncia:

«Fuerzas terrestres: Después de haber vencido la tenaz resistencia enemiga, las tropas norteamericanas del quinto ejército han ocupado Rosignano y Castellina y han continuado su avance hacia el sur de Poggibonsi.

Las tropas del octavo ejército rechazaron varios contraataques en las proximidades de Arezzo y efectuaron nuevas y ligeras ganancias de terreno.

En el alto valle del Tiber, las tropas indias del octavo ejército, que progresaron más allá de Umbertide, se encuentran ahora en los barrios ex-

teriores de Montone. En el sector adriático fué realizado un avance al noroeste de Osimo, a pesar de la resistencia del enemigo, que defendió con encarnizamiento el puerto de Ancona.

Aviación: Potentes formaciones de bombarderos, escoltados por cazas, atacaron ayer tres fábricas de petróleo sintético en la Silesia alemana, dos en Blescesamer y otra en Odertal, así como el aeródromo y la estación de distribución de Zagreb, en Yugoslavia. Bombarderos medios atacaron puentes ferroviarios y depósitos de carburantes en el norte de Italia. Los cazas-bombarderos desplegaron actividad contra las comunicaciones y emplazamientos de artillería en la zona de batalla.» — Efe.

### Participación de Estados Unidos en la UNRRA

Washington, 8.—El presidente Roosevelt ha publicado hoy un decreto en el que dispone que "todas las actividades del Gobierno de los Estados Unidos, concernientes a su participación en la UNRRA y a su calidad de miembro de este organismo, serán dirigidas de acuerdo con las normas de política exterior estadounidense, tal como fueron definidas por el secretario de Estado."

CONFECCIONES  
**E A V A L**  
Teresa Gil, 32  
Teléfono 1520

## Camaradas condecoradas con la "Y" de Plata y Roja

(Viene de la primera página)

presbiterio, al lado del Evangelio; su esposa, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, se situó al pie de la escalinata, en el lado de la Epístola.

### AUTORIDADES Y JERARQUIAS ASISTENTES

En sillones reservados al lado del Evangelio ocuparon sitios los ministros asistentes, por el siguiente orden: Conde de Jordana, de Asuntos Exteriores; del Ejército, general Asensio; de Marina, almirante Moreno; del Aire, general Vigón; secretario general del Movimiento, camarada Arrese; de Justicia, señor Anón; de Hacienda, señor Benjumea; de Educación Nacional, camarada Ibañeta; de Industria y Comercio, camarada Carceller; de Obras Públicas, señor Peña, y de la Gobernación, camarada Blas Pérez.

A continuación, en distintos lugares, se colocaron el capitán general de la primera región militar, teniente general Saliquet; el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa; vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado; de Servicios, camarada Valdés; delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; de Sanidad, camarada Aznar; general Rada; jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia, teniente general Muñoz Grandes y señor Muñoz Aguilár, respectivamente, y otras numerosas autoridades, jerarquías y representaciones.

### LA MISA

La Basílica se hallaba totalmente repleta de camaradas de la Sección Femenina. Se cele-

bró la misa de difuntos, que ofició el asesor nacional de Religión de la Sección Femenina, Fray Justo Pérez de Urbel, cantada por 950 camaradas que integran los coros de 20 provincias.

Terminado el santo sacrificio se rezaron las oraciones de la mañana y se hizo, ante la tumba del Fundador, la ofrenda de una corona, que fué depositada por las tres camaradas fundadoras más antiguas de la Sección Femenina.—Cifra.

### VISITA A LA EXPOSICION

El Escorial, 8.—Después de terminar la misa, Fray Justo Pérez de Urbel, asesor nacional religioso de la Sección Femenina, rezó un responso. El Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, acompañado de su esposa, los ministros, jerarquías y personalidades se dirigió a la Exposición de Pintura, donde fué recibido por la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, y la delegada de Prensa y Propaganda.

En ese momento se unieron al cortejo el delegado nacional del Servicio de Provincias, camarada Sancho Dávila; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Barcelona, camarada Correa; el embajador alemán, el director general de Seguridad, el presidente de la Diputación Provincial, alcalde de Madrid y otras autoridades y jerarquías.

Su Excelencia hizo una detenida visita a las diferentes salas de la Exposición y se detuvo ante los cuadros de Carmen Álvarez de Sotomayor, María Rossert y otras artistas, conversando con alguna de las expositoras.

Este cortejo en pinturas de la Sección Femenina consta de 70 cuadros, algunos de ellos muy notables y de positivo mérito,

que fueron elogiados por el Caudillo.

### CLAMOROSA ACOGIDA AL CAUDILLO

Terminada la visita a la Exposición, Su Excelencia, seguido del séquito, se dirigió a La Lonja, donde fué recibido con una clamorosa ovación y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que se prolongaron durante largo rato, mientras las camaradas de la Sección Femenina agitaban al aire sus rojas boinas, ofreciendo el cuadro un aspecto deslumbrador.

El Generalísimo se dirigió a la tribuna situada en el ángulo de las dos fachadas, y engalanada

## Pérdidas aliadas al mes de la invasión

1.059 tanques, 1.655 aviones, 43 navíos de guerra y 56 transportes con 348.600 toneladas

Con graves averías resultaron otros muchos barcos de guerra y mercantes

Del parte alemán: «Las fuerzas del ejército y de las S. S. armadas han destruido 1.059 tanques enemigos en el primer mes de invasión y han derribado 237 aviones. En combates aéreos y por el fuego de la DCA fueron derribados otros 1.418 bombarderos enemigos. En el mismo espacio de tiempo la Luftwaffe, las fuerzas del Ejército y de la Marina y las baterías navales costeras han hundido un total de 56 barcos enemigos mercantes y de transporte con un desplazamiento global de 348.600 toneladas, así como numerosos buques de abastecimiento de poco tonelaje y unidades de desembarco. Otros 45 mercantes y buques de transporte, con un total de 269.000 toneladas, sufrieron averías de importancia. De las unidades navales enemigas fueron hundidos dos cruceros pesados, otros cuatro cruceros, 26 contratorpederos, una fragata y diez lanchas rápidas. Sufrieron daños de consideración varios buques de línea, 22 cruceros, 25 contratorpederos, 13 lanchas rápidas y 28 unidades especiales de desembarco. En este balance no figuran las pérdidas de buques enemigos originadas por minas.» — Efe.

DOMINGO SEXTO DESPUES DE PENTECOSTES

LUZ DEL EVANGELIO

Por Fray Maurici de Begoña, capuchin

«Compadezco a esta multitud. (Del Evangelio de hoy, San Marcos, 8, 1-9.)»

La compasión de Jesús en este caso para con la muchedumbre que le sigue está motivada por la falta y desaliento del pueblo con la multiplicación de los panes. Pero en otras ocasiones también Jesús compadece a la multitud por su actitud familiar de doctrina, de verdad, de ideal y de justicia. Jesús dice San Mateo, 9, 35-38—recorría todas las ciudades y aldeas, enseñando en sus sinagogas, predicando el Evangelio del reino y curando toda enfermedad y toda dolencia. Viendo a la muchedumbre se e interneción de compasión por ella, porque estaban fatigados y decaídos como ovejas sin pastor. Entonces dijo a los discípulos: la mies es mucha, pero los obreros pocos. Rogad, pues, al dueño de la mies que envíe obreros a su mies».

Múltiples son los motivos por los cuales Jesús compadece a la multitud: por sus dificultades materiales y económicas de subsistencia, por su cansancio y desorientación social, doctrinal, política y moral; por su carencia de verdaderos maestros y operarios en la labor de evangelizarle; es decir, de proclamarle la buena nueva salvadora. Por consiguiente, es una compasión divina inspirada en todos los motivos que realmente aquejan a la «multitud», pero de un modo particular Jesús la compadece porque su Evangelio del Reino de Dios no ha llegado ni penetrado como debiera en esa multitud.

Ninguno de nosotros se habrá podido sustraer al contemplar una multitud a ese sentimiento deprimente que fatalmente invade a todo espíritu reflexivo ante el gregarismo de una masa de seres humanos. Aquella liquidación de los valores personales, ese fluir lento y fatal, como de masa ignea espesa batida dificultosamente por un poder invisible, el afloramiento de todo aquello que de obscuro, feo e incontinente lleva bajo su piel la especie humana; la horrible sugencia de la pura animalidad que recubre sin destruir la rica vida interior de cada alma de la multitud, y el pensar que nosotros mismos somos también de vez en cuando masa para los demás contempladores todo ello nos llena de sentimiento muy complejo de compasión, rebeldía, desdén, interés, cariño y ensueño fracasado. Quizá esté aquí el origen de muchos presantos, sinceros y fantásticos redentores del pueblo, por no hablar de aquellos otros faros que ven en su complejo de compasión por la multitud un negocio interesante. Observemos también que ninguno de nosotros se coloca ante la multitud como perteneciendo a ella, sino que se sitúa, al menos, como espectador, ya que no como posible conductor.

El único que ha podido situarse como se debe ante la multitud es Jesucristo. Ha experimentado ante ella todas las íntimas reacciones del espíritu más generoso en cuanto hombre, y como Dios, Redentor comunicador de la verdadera vida, se ha propuesto comunicar a cada ser importantísimo de la multitud la solución de su vida interior; es decir, le ha predicado el Evangelio del Reino de Dios, la fe, la moral, la vida eterna. Solamente le puede quedar un motivo de lamentación en cuanto que para adoctrinar a todos los individuos de esa multitud hay pocos operarios. Y aquí apunta la sublime e inextinguible misión de la Iglesia de Cristo ante las almas de la multitud. En este sentido, la multitud para Jesús deja de existir, y lo que interesa, para que la multitud se salve, es que cada una de sus almas tenga resuelto sus problemas de todo orden. Y con esta verdad tan sencilla, que parece un círculo vicioso, Jesús ha definido la única actitud social que legítimamente puede deducirse del Evangelio. Cualquiera otra actitud será lo que ya todos hemos visto en los rostros de nuestra vida: utopía, revolución, guerra, despersonalización de los hombres, bloqueos masivos irracionales; defraudación de la humanidad, en una palabra.

«Compadezco a esta multitud». Y Jesús pensaba en el pan y en la doctrina.

La batalla en Normandía

(Viene de primera página)

una lancha rápida enemiga y causaron gran daño a otra. Buques de patrulla incendiaron dos barcos británicos en las mismas aguas y derribaron un bombardero-caza enemigo.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 8.—El comunicado de hoy, sábado, declara:

«En el sector de Carentan nuestras tropas, procedentes del este, ensancharon la cabeza de puente del río Vire. Más al norte, otras unidades aliadas progresaron en la carretera de Carentan, en dirección a Saint Jean de Daye. Estas dos columnas, convergentes, están actualmente a unos tres kilómetros de la ciudad.»

Nuestras fuerzas aéreas desplegaron actividad, en eficaz apoyo de los combates de tierra, durante la tarde y la noche de ayer. Nidos de ametralladoras y nudos de carretera fueron objeto de bombardeos intermitentes durante el ataque. Poderosas formaciones de bombarderos pesados atacaron eficazmente concentraciones de tropas, tanques, cañones y posiciones fortificadas del norte de Caen, antes de las horas nocturnas.

Dos mil trescientas toneladas de explosivos cayeron sobre la zona de los objetivos. Han sido infligidos nuevos daños a los sistemas de transporte enemigos, que se extienden desde Saintes Angulême, doscientas millas al sur de Normandía, hasta Meaux, al este de París. El puente ferroviario de Tours la Riche, sobre la Loire, ha sido atacado por nuestros bombarderos medios, en tanto que caza-bombarderos dirigían sus operaciones contra objetivos ferroviarios y convoyes motorizados.

Después de un ataque de los bombarderos en picado, hizo explosión un tren de municiones en la línea Niort Saumur.

En las primeras horas de esta mañana nuestros bombarderos pesados nocturnos atacaron objetivos ferroviarios en Vaires, al este de París.—Efe.

LA ENTRADA EN LA HAYE DU PUIT

Londres, 8.—Un corresponsal de la Prensa combinada americana informa que los alemanes han convertido La Haye du Puits en un Cherburgo en miniatura, decididos a resistir o a morir.

Añade: «Nuestros elementos de vanguardia entraron en los arrabales de La Haye después que otras tropas habían realizado progresos en una encarnizada y lenta batalla para alcanzar objetivos situados al sudoeste y sudeste del pueblo. Lucharon de casa en casa con ametralladoras, bayonetas y bombas de mano, desajoyando a un adversario que realizaba desesperados esfuerzos para mantener su posición estratégica. En cada casa o montón de escombros, que en otro tiempo fueron viviendas, los alemanes habían establecido un punto fortificado.»

El enemigo ofrece una resistencia encarnizada para sostenerse en La Haye todo el tiempo posible y retrasar la irrupción de los norteamericanos, desde la península de Cherburgo, a través de las estrechas fajas de terreno separadas por marjales bajos. Nuestra infantería ha librado uno de los combates más encarnizados de la campaña para apoderarse de las alturas situadas a kilómetro y medio al sudoeste de La Haye. En este terreno ondulado, de espesos bosques y setos, los alemanes han construido fortificaciones subterráneas y trincheras reforzadas con gruesos troncos, sobre los que hay montones de tierra, donde crecen yerbas y flores. Se confunden con el terreno y apenas son visibles a cien metros.

Los alemanes contraatacan a última hora con su esfuerzo para recuperar las alturas, pero se encontraron con un intenso fuego de artillería y una decidida resistencia de las tropas norteamericanas.

Cerca de La Haye, los alemanes abrieron agujeros en las paredes de las casas y metieron tanques en ellas para convertir las fortalezas en miniatura; estas casas estaban situadas

en el camino del avance americano. Pero, pese a la defensa germana, los estadounidenses se apoderaron de las alturas y se atrincheraron en ellas para conservar su ganancia de terreno». Efe.

NUEVO ATAQUE A LAS DEFENSAS DE CAEN

Londres, 8.—Las fuerzas británicas han comenzado, en las primeras horas de esta mañana, el ataque contra las defensas de Caen, según comunica el corresponsal de la agencia Reuter en este frente.—Efe.

SAINT JEAN DE DAYE, OCUPADA

Nueva York, 8.—Informaciones recibidas en esta capital dicen que las fuerzas norteamericanas han conquistado Saint Jean de Daye en el frente estadounidense de Normandía.—Efe.

DETALLES DE LA BATALLA DE LA HAYE DU PUIT

Londres, 8.—La Haye du Puits se encuentra casi en poder de las fuerzas del teniente general Bradley—comunica un corresponsal de guerra en dicho frente—. Las citadas fuerzas han entrado dos veces en el pueblo, si bien ambas han sido rechazadas.

Ayer el primer ejército lanzó dos columnas sobre los alrededores del lugar, mientras simultáneamente se reanudaba el ataque frontal. Una de las columnas de los flancos se abrió camino, a pesar de la encarnizada resistencia de los alemanes, llegando a posiciones situadas a kilómetro y medio al sudeste de la carretera y del ferrocarril, en tanto que otras fuerzas de infantería irrumpían en la meseta situada al lado del bosque de Montcastré.

Los informes recibidos últimamente indican que los alemanes están siendo desalojados lentamente de esta posición estratégica, mientras sigue progresando el ataque frontal.—Efe.

ATAQUES DE LANCHAS ALEMANAS A LA NAVIGACION ALIADA

Berlín, 8.—Buques de protección atacaron anoche una formación, bastante importante, de lanchas rápidas aliadas en la zona de El Havre. Dos de las lanchas resultaron incendiadas.

Por otra parte se anuncia que en las primeras horas de esta mañana lanchas rápidas germanas, que operan contra el flanco oriental del tráfico aliado de abastecimiento de la cabeza de desembarco de Normandía, hundieron un destructor de escolta y una lancha rápida artillada. Además se averiguó otro buque aliado del mismo tipo.—Efe.

El II Consejo Nacional de Ordenación Social

(Viene de primera página)

compendian las materias en que se dividen los numerosos expedientes sometidos a estudio de la Comisión, etc. Después entró a presidir la sesión el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, al que acompañaba el presidente nacional de Ordenación Social, camarada Oizabál. Por la Secretaría del Consejo se procedió a leer el dictamen de la Comisión primera, acordándose aprobar, con pequeñas modificaciones, los informes de la Ponencia, cuyo contenido explicó a continuación el camarada Antonio Bouthellier. Tras un interesante estudio, el camarada Bouthellier leyó las conclusiones aprobadas por su Ponencia, que son: primera, precisar que la relación de

fideliad, lealtad y confianza que le incumben al productor con la Empresa será estimada en cualquier caso como consecuencia del contrato de trabajo; segunda, recopilar los preceptos limitativos del consentimiento en la contratación laboral; tercera, destacar en el concierto y régimen legal del contrato de trabajo las ideas éticas y espirituales implícitas en la relación de fidelidad, lealtad, confianza y protección; cuarta, elaborar un código de recopilación de los derechos y obligaciones de los empresarios y tratadores comunes a las diversas actividades de la producción que constituye el cuerpo unitario y básico de todas las reglamentaciones que sirve de contenido esencial del trabajo. Cifra.

Nombramiento de nuevos notarios y jueces

Madrid, 8.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Ordenes por las que se nombran notarios en las localidades que se citan a los siguientes señores:

En Alcaraz, a don Teodoro Aria Nombela; en Orcera, a don Eduardo Guerrero Oyonarte; en Illescas, a don Antonio Regio Ortega; en Santafé, a don Antonio González Palomino; en Miajadas, a don Luis Amorós Guillén; en Villabona, a don José María Zarza Gómez; en Baza, a don Manuel Pineda y Martínez; en Icod (Canarias), a don Vicente Latorre Bentencourt; en Villarrubia de Santiago, a don Juan Luis Ramos Pérez-Coleman; en Toro, a don Iñigo Fernández Fernández; en Murcia, a don Faustino Ibáñez Maestro; en Zamora, a don Julio Morán González Longoria; en Cangas (Pontevedra), a don Luis Aliva Alvarez; en San Baudillo de Llobregat, a don Abdón Torres Abajón; en Valencia, a don Francisco Verdú Payá; en Masamagrell, a don Pablo de Torres Jiménez; en Porreras (Baleares), a don José Cauza Sala; en Munguía (Vizcaya), a don Gerardo de Larrea Urquijo; en Montblanch (Tarragona), a don Pelayo Hornillos González; en Sarriá, a don Rafael María Cavanillas Rodríguez; en Las Palmas de Gran Canaria, a don Francisco Montes Lueje; en Salamanca, a don Mariano Gimeno Bayón.

Ordenes por las que se nombran jueces de Primera Instancia e Instrucción a los siguientes señores de las localidades que se citan:

En Cáceres, a don Benedito Hernández Herrero; en Puebla de Sanabria, a don José Manuel Fernández de Blas; en La Al-

munia de Doña Godina, a don Antonio Bayona de Corcuera; en Briviesca, a don José Riaño Goiri; en Nájera, a don Arsenio Rueda Sánchez; en Agreda, a don Juan Alfonso Antón García; en Pastrana, a don Luis Suárez-Bárcena; en Hija, a don Carmelo Quintana Redondo; en Alcoy, a don Luis Díaz Muñoz en Belorado, a don Alberto Ortega Gordejuela; en Puenteareas, a don Félix Barros Nóvoa.—Cifra.

El lunes y martes pronunciará dos interesantes conferencias el Reverendo Padre Enrique Herrera, S. J.

El R. P. Enrique Herrera, S. J., pronunciará dos conferencias en el aula magna de nuestra Universidad: una el lunes y otra el martes de la próxima semana, a las ocho y media de la tarde.

Ambas conferencias serán de un interés extraordinario por un doble motivo: por la relevante personalidad del conferenciante y por la importancia de los temas que ha de desarrollar.

La personalidad del Padre Herrera es sobradamente conocida en Valladolid, donde durante muchos años se desarrollaron las actividades pedagógicas que le han conquistado un sólido y amplísimo prestigio, consolidado al publicar recientemente su «Historia de la educación española». La importancia e interés de los temas se patentizan con sólo enunciarlos; y son éstos: «Orígenes secretos del comunismo» y «El peligro rasonómico». La entrada será pública.

Voz de FRANCO

(Viene de primera página)

templación, ni se contaba con las individualidades, siendo así que de cada una y de todas ellas, conspirantes al mismo fin, depende la exuberancia de la vida nacional. Especialmente se desatendía el factor social, clave del éxito. La gran verdad de que España es para los españoles pareció olvidarse.

Hoy, al paso que progresa la adquisición de conquistas en lo social, se derrama radialmente al gran horizonte común la aplicación de consecuencias. Y para apresurarlo y para robustecerlo se incorpora a la obra común la masa más cuantiosa de quienes están interesados en que así suceda, que son todos los que conviven y forman el pueblo beneficiario.

Uno de los aciertos indiscutibles está en la incorporación a estas tareas sociales de la mujer. Cada cual tiene su puesto fijo y el sexo femenino, por lo tanto, había de ser incluido. Sus específicas cualidades le conceden un puesto en la actuación social, como, por naturaleza, tiene adscrito un lugar en el círculo de la familia.

La sabiduría ha estado en no despreñar indebidamente sus servicios por seguir una trayectoria añeja e impropiciada.

En el semanario «Juventud» podéis encontrar todo aquello que en los actuales momentos constituye la realidad de España. Comprad «Juventud»

Medina de Rioseco PETICION DE MANO Por los señores de Cañas y para su hijo, don Casiano Cañas Velasco, capitán jefe de la Policía Armada de Palencia, ha sido pedida en Medina de Rioseco, a los señores de Urbión, la mano de su hija Elisa. Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre. La boda se celebrará en el próximo mes de septiembre.

LABRADORES Mangueras, lons ocho cabos, para riegos, todos los diámetros. Plaza Mayor, 51 VALLADOLID

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

ALQUILERES

SE ALQUILAN dos habitaciones sólo para dormir a caballeros estables, con jacuzzi, cuarto baño. Informes, Publicidad Nuñez, Santiago, 83.

ARRIENDAS

SE ARRIENDA, en sitio céntrico hermoso patio. Informes de 8 a 4, Marina de Escobar, 4, primero derecha.

BOLSA DEL TRABAJO

REVISTA DE CALZADO, exhibidora de modelos, precisa representante para esta provincia. Diríjase, dando referencias a «MODA Y LINEA», Escultor Galmes, 21, Palma Mallorca.

TRABAJO DOMICILIARIO. Pude d'genar 15,40 diarias. Proporciono material. Compro producción. Industrias Prácticas, Conde Peñalver, 39, Madrid.

CALZADOS

CALZADOS de todas las clases. Especialidad en niño y campo. Calzados Lafuente. Fabricación propia. María Guerrero, 5 y 7.

GANADOS

MACHOS, se venden dos, una mulla, de 8 y 10 años, de 4 y 7 dedos, carro y arreos, barato, por dejar negocio. Antiguo Parador «Praxides», Puente Colgante (frente Manicomio).

MAQUINARIA REPARACIONES ELECTRO-BOMBAS específicas para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez, Portugalete, 2, Valladolid.

FUNDICION y talleres mecánicos. Maquinaria agrícola. Eléctro Gastón. Avenida General Franco, 16. Teléfono 2007. Valladolid.

PERFUMERIAS DROGUERIAS ALMACEN DE DROGAS. Vtuda de Norberto Adúco. Fuente Dorada, 2, 5 y 7.

SASTRERIAS CONFECIONES AMERICANAS blancas y colores no vedad. pantalones guetos, trajes surtidos en colores, todo en confección fina. «Confeciones Madrid». Santiago, 6 Valladolid.

LIQUIDACION persianas para balcones, miradores y puertas. Alfombras, plumeros. Artículos limpieza. Corri para pisos. Mariano González. San Felipe Neri, 1.

RIQUISIMO - tomate en conserva, emboteñado, lo encontrará usted en Casa Metobella. Corros, 9. Teléfono 1380.

MADERAS de chopo, grandes existencias en medidas corrientes y especiales. Amacenas y fábrica de aserrar. Siro García. Alonso Pesquera, 13 y 15.

En todo tiempo. COMO REFRESCANTE CON AGUA O HIELO. MARIE BRIZARD al gusto de siempre.

LAMPARAS En Cerámica, Bronce, Cristal, Madera de todos los estilos. Constantemente recibimos las novedades más salientes. HIJOS DE MOLINER. Piedad Nuñez.

COMPRAS DE ALHAJAS Objetos de oro y plata y joyas. Pago todo su valor. Hotel Castilla, General Moia, 6.—Teléfono 2384.—VALLADOLID. Piedad Nuñez.

GOMAS AMIANTOS CORREAS - EMPAQUETADURAS MATERIAL COMPLETO PARA BODEGAS SUMINISTROS - AGAO - INDUSTRIALES Comercial GONZALEZ PINEDO Regulado, 6.—Teléfono 1701. Piedad Nuñez.

Especialidades médicas

DOCTOR MONTERO Especialista de niños Campillo, 3. Reyes 1. J. DEL AGUA Del Instituto Rubio PARTOS Y GINECOLOGIA Angustias, 64 al 60. Telf. 1508

MEDRANO Oculista Santiago, 5, primero

P. MOLINA GONZALEZ PIEL - SIFILIS - VENEREO Montero Calvo, 14. 2º 12 a 2-6 a 8.

MINGO - Oculista SANTIAGO, 21

Dr. TOMAS CARO PATON Director de Dispensario dermatológico PIEL Y SIFILIS Jabón, 1. 1º de 11 a 1 y de 3 a 6. L. MONCADA NIETO. Electro radiólogo. Ondas cortas. Teléfono 1087. Fuente Dorada, 14 y 15. LUIS SUAREZ SINOVA Gargaria - Nariz - Oído Fuente Dorada, 8. T. GONZALEZ MARCEL. Empleado de la Lucha Oficial Antivariolosa. Piel, Sifilis, Venereo. Consulta de 9 a 6 y 7 a 10. Especiería 9 y 4.

A. RISCO Profesor Ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina MEDICINA GENERAL PIEL - SIFILIS - VENEREO PIZZA de la Universidad, 16, principal.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la tasa.

VENTA o renta de gran local en Plaza Circular, se está propio para industria o almacén. Informarán, industriales, número 16.

SE VENDEN dos camiones en régimen Lume, cuatro y cinco toneladas y ruedas nuevas. Informarán, Poniente, número 1.

REPARACIONES THERES Valde, praeo, compran su aparato inútil, facilitan la venta o cambio, facilidades, amplificados. Visite los talleres e pida presupuesto. Montero Calvo, 10, principal.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 14.

SE VENDE furgoneta «Citroen» 10 HP, immejorable estado. Para ver, la, 18 de Julio, Istra M. (cochers), de 12 a 1 y de 4 a 7.

PISO nuevo, nueve habitaciones, baño, con llaves en mano, en esta central. Se vende. Abstenerse informes. Escribir al Apartado de Correos 101.

SE VENDEN una prensa para urv ním, 3, una pisadora, ambas sem nuevas, y siete cubas de rubie de 80 a 470 litros. Para verlas y tratar con Cipriano Pinocho, Francisco Zarrandón, 12, Valladolid.

AZULEJOS en todos los colores para cuartos de baño y en abujes para cocinas; baldos catalanas, escayolas, pavimentos graníticos. Fábrica de mosaicos de Vicente Calabaza, Alonso Pesquera, 11.

MUEBLES A PLAZOS SOLANILLA, 9 y 11

Botones orrados OJILLOS Duque de la Victoria, 12

Los mejores ca zados número 4

LA PIPIOLA

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

# Rememinas



La falda es de fondo marrón y el dibujo de las tiras en verde y amarillo. La blusa a marilla, estampado en marrón y rojo; el delantalillo en marrón y verde.

Cartas de una mujer a las mujeres

## No uso gafas para el sol

Los ojos femeninos cumplen dos funciones, sin que hasta el momento haya podido determinar cuál de las dos es más importante. Una de ellas es la de que nos sirven para ver y conducir a nuestro cerebro las imágenes que el cerebro ha de interpretar y nuestra potencia sensitiva calibrar, y la otra que son las "ventanas" por las que los demás pueden asomarse discreta y de primera intención a nuestra intención. El uso de las gafas para el sol han anulado, al menos en la calle, la función segunda, y no hay que olvidar que no es únicamente en los lugares cerrados donde a la mujer le interesa que las personas puedan impresionarse por el fondo de ellas que dejen traslucirse sus ojos.

Las gafas para el sol que usan las mujeres ahora nos hacen recordar aquellos tiempos en que las mujeres, asustadas de la luz, pero, como las mariposas, enamoradas de la encanto de la luminosidad, la contemplaban a través de las celosías. Aquellas mujeres sufrían por cobardía la tortura de haber de violentar sus deseos. Pero tenían el mérito de imponerse el castigo de no dejarse ver y por lo menos no hacían un regalo a medias. Las mujeres, temerosas hoy de la luz solar, han llegado a más; llevan cabalgando sobre sus narices las celosías, desde las que contemplan lo que las rodea sin afrontar la responsabilidad de su contemplación; examinan sin ser examinadas y nos ofrecen la encantadora visión de su imagen con la horrible amputación de su mayor belleza: sus ojos que poseen, además de su atracción física, la más amable aun de su espiritualidad. Dan la sensación de seres preciosos moviéndose a impulsos de un maravilloso mecanismo que sólo inspira admiración a nuestra inteligencia, pero que nada dice a nuestra sensibilidad.

Yo no he usado en mi vida gafas para el sol, a cuyo astro amo con todas las consecuencias porque le creo tan puro que, caso que sus rayos me perjudiquen, no sea por su exceso de luz o calor, sino por que mis ojos carezcan de la suficiente pureza para resistir la luz solar. Y no olvido que la vida y todas sus distintas facetas es como el Sol, daña a quien no sabe interpretarlas.



VIUDA DE NORBERTO ADULCE PEREZ ALMACEN DE DROGAS LA CASA MAS IMPORTANTE DE LA REGION Fuente Dorada, número 8 VALLADOLID

## PENSAMIENTOS

Somos incorregibles; pensamos más en el mal ajeno que en el bien propio, y así nos va.

Existe algo más torturante que el mal ajeno; es el mal propio; proponerse huir de él.

Muchos hombres llaman desamor a lo que no es más que fatiga amorosa, y en lugar de remediarla con reconstituyentes sentimentales buscan el remedio procurando inspirar nuevas pasiones.

Aquellas personas que no cultivan el embellecimiento de su exterior hasta un punto discreto, no saben apreciar exactamente el mérito de la belleza.

# Toros

## Manoiete, Ortega y Pepe Luis

LA CORRIDA A BENEFICIO DE LOS HUERFANOS DE PEÑORISTAS

Madrid, 8.—Ha quedado acordada la corrida de toros a beneficio de la Institución "San Isidoro" para huérfanos de peñoristas, que se celebrará el 13 de septiembre. El cartel le integran Ortega, Manoiete y Pepe Luis Vázquez, con toros del marqués de Villamarta.—Cifra.

## ESTADO DE EL ESTUDIANTE

Pamplona, 8.—Hoy ha amanecido el día entoldado. Durante la mañana cayeron fuertes chubascos, por lo que se temía que hubiera que suspender la corrida de toros de esta tarde.

El Estudiante, herido en la tarde de ayer de una cornada grave en la mandíbula, ha pasado la noche bastante bien y con poca fiebre. A mediodía no se había facilitado nuevo parte facultativo, persistiendo la gravedad. Como esta tarde había de torear, junto con Manoiete y Belmonte, ha sido sustituido por Pepe Bienvenida, que obtuvo ayer un gran éxito cortando orejas en sus dos toros.

A pesar del mal tiempo, se ha celebrado con extraordinaria apimación el encierro de los toros de la corrida de esta tarde. Centenares de mozos, ataviados los más con el clásico atuendo, corrieron estos toros hasta la plaza, sin que hoy a ya habido que lamentar

ninguna desgracia. En la plaza, donde había mucha animación, se realizó el encierro con mucha emoción. Al negarse uno de los toros a entrar a los corrales, los vaqueros y pastores hubieron de trabajar mucho hasta conseguirlo. Después se dió suelta a las vaquillas emboladas, que repartieron muchos porrazos entre la hilería de los espectadores.

El cielo continúa encapotado y se espera que lleve bastante.—Cifra.

## "Manoiete", herido

Pamplona, 8.—El accidente de automóvil sufrido por Manoiete en su viaje a esta ciudad para torear en las nestas de San Fermín ocurrió tres kilómetros antes de Buitrago. Fue muy aparatoso y por verdadera casualidad no ha tenido trágicas consecuencias. Un pinchazo en una de las ruedas traseras del vehículo hizo dar al coche dos vueltas de campana cuando marchaba a gran velocidad.

El diestro cordobés no sufrió más que un golpe en la mano derecha y Cámara, su apoderado, otro golpe en el hombro izquierdo. Al llegar a Pamplona Manoiete se ha hecho una radiografía de la mano, que ha permitido comprobar que tiene el dedo pulgar de la mano derecha fracturado por su parte inferior. Tardará en curar de esta lesión unos 15 días, en cuyo tiempo no podrá torear.

A la Empresa de la plaza de toros se le plantea un problema difícil para encontrar sustituto a Manoiete en las tres corridas que debía torear en la feria.

Las entradas para estas corridas estaban vendidas en su casi

# TEATRO

En Calderón

## Presentación de "Zambra" con Lola Flores y Manolo Caracol

Lola Flores y Manolo Caracol se centran en "Zambra" como aquella figura popular, entre los cuatro esquemas del pañuelo del inmortal Reverte. El arte de ambos podrá también quedar en coplas para prólogo de un arte que, si ha triunfado, levantándose de una posturación ingrata hasta la alta bandera de la gratitud, ha sido por reverencia de artistas guardadores del sentido y de la belleza folklórica que encerraba en oscura comprensión cuantas tiene lo flamenco y lo andaluz. En "Zambra" se precisa, sobre la cristalina transparencia de lo expositivo, el fondo profundo del canto y del baile andaluz, traído como exposición misional por estos dos grandes cultivadores de él: Lola Flores y Manolo Caracol. Si el canto se mece en el estilo de Lola Flores con amoroso cariño, el baile se marca con tal pasión que de su fuerza parecen ir brotando las raíces más profundas que escondía la tierra de María Santísima desde que se hizo roble la semilla de la primitiva "debiá" ya frondosa, cuando nacía la "tona", la "liviana" o el martinete.

Manolo Caracol es un cantador guardador celoso del estilo, de la pureza y de la verdad de ese canto "caro" que en "soleares" mide con largueza una valía y una auténtica personalidad por encima de otros cantantes, pese a su bien decir. Fue aquí, en esta dificultad de echarse por todo lo alto, escalando el estilo tan indomable de la "soleá", donde Caracol estuvo incommensurable, por encima del buen canto por "alegrías" y en ta por encima de la zambra que, en totalidad. Como el tiempo sigue lluvioso, no se sabe si esta tarde habrá o no corrida, y la suspensión se decidirá a última hora.

Manoiete y su cuadrilla han regresado a Madrid, donde permanecerán hasta la total curación del diestro.—Cifra.



LOLA FLORES (Caricatura por ITO)

El cuadro de la "Noche Vieja", se "dijo" admirablemente.

El éxito de ambos artistas fué rotundo, y los aplausos que premiaron todas sus actuaciones de los más entusiastas que hemos escuchado en cualquier ocasión.

Entre los cuadros más bonitos, y más salientes para calificar el triunfo de Lola Flores y Manolo Caracol están "La Rosa Nueva", "Que salga el toro", bellísima estampa clásica, "La suerte del pollo" y muy especialmente "La Niña del fuego", en el que triunfa, con ambos artistas, el destacado bailarín Manolo Romero. Como ocasión más particularísima de éxito para Lola Flores, "La Niña de la Ventera", que repitió como dádiva a los grandes aplausos que premiaron su interpretación.

Con ellos compartieron el éxito la joven, bella y magnífica bailarina Lolita Gallego, de quien en otra ocasión dijimos que era una verdadera revelación, el bailarín Manolo Romero, "El Chaqueta", formidable "bailaor" cómico, la canzonetista y bailarina Mariquita Heredia, la pareja coreográfica Mora y Rafa, la conocida triple cómica Carmen Dania, muy destacada y excelente actriz en el cuadro final, Melchor de March-

## PERFILES DE LA MODA

CUELLOS altos de encaje con canesús delicadamente trabajados con jarretas y rematado por una ancha puntilla.

Faldas formadas por dos «pañuelos pueblerinos» de alegres y variados colores.

Festones, bodques abiertos y vainicas en los trajes de hilo y crespón.

Bolsos de lona azul con algún detalle blanco y largas bisagras.

Zapatos de tacón Luis XV formando sandalia de tiras muy finas.

Gautes de hilo calados a punta de «crochet».

Crips en el pelo.

Estampados de fondos cremas con grandes dibujos blancos.

Pendientes de fantasía.

Mucha flor en la solapa.

Abrigos de piqué blanco.

Turbantes de paja.

En los trajes de cretona mucho adorno de volantes.

Gracia y distinción en los trajes de cuadros.

Mangas japonesas.

Sobre organdi, trencillas formando cuadrós.



## ¿A quién, en este tiempo, no le apetece?

### QUESO HELADO A LA ESCOCESA

SE prepara un abundante salpicon de frutas escarificadas, que se haran cocer antes con un poco de agua; después se escurra y se rocian con kirsch; mezclar este salpicon con helado de pistachos verdes, mezclando también algún pistachito entero, mezclado todo, se pone en un molde acanalado, forrado de papel, se cierra herméticamente y póngase a frapar.

### PERAS HELADAS DOMENECH

ESCOJANSE magnificas peras iguales, se mondan con cuidado y se vacian un poco. Se cuecen un poco con jarabe de vainilla; una vez que estén cocidas y muy frías, se llenan con una cucharada de crema praliné de avellana.

En un aparato de cristal, con otra vasija semejante, se colocan las peras derechas sobre un lecho de he-

## FIGURAS DEL CINE



MARIKA ROKK



MARIANNE HOPPE

lado a la violeta, rociado con el licor Grand Manier; se completa el adorno con una guirnalda de azúcar hilado, color de rosa, con mucho cuidado.

Sírvase encima de un zócalo de hielo natural, modelado con hierros candentes.

### LIMPIEZA DE LOS CUBIERTOS DE PLATA

Frótese con un paño cubierto de hollín empapado en vinagre o bien con una mezcla, bien pulverizada y diluida en un poco de agua, de:

- Crémor tártaro ... 2 partes.
- Alumbre ... 1
- Blanco de España ... 2

## DEPORTES

### Fichas en danza

Segue en aumento el movimiento de fichajes y de todas las capitales llegan noticias que dan cuenta de la enorme demanda de jugadores y de la escasez de ofertas. Las últimas noticias que conocemos son del todo interesantes y de cierta sorpresa.

### DEL PINO HA FIRMADO POR EL CORUÑA

Hace unos días dimos la noticia de que Del Pino había sido solicitado por el Coruña.

Después de fructíferas gestiones se ha llegado a un acuerdo y Del Pino ocupará el puesto de delantero centro en el «once» coruñés. A cambio, el Deportivo cede al Sabadell un jugador catalán y las razones consiguientes.

### TERÁN, EN LIBERTAD

Otra gran noticia es la libertad del gran delantero donostiarra Terán, que es de suponer esté más solicitado que Manoiete.

### Animarse, señores. BALMAÑA, CEDIDO AL GERONA

El Barcelona, que ha reunido gran número de jugadores y que faltan nuevas adquisiciones, ha cedido a Balmaña y Ricart al Gerona.

### Y luego que los catalanes no son espléndidos! MENA NO SERA TRAS-PASADO

El Aviación, que había pensado traspasar a Mena, ha desistido de su propósito y el gran defensa ha renovado su compromiso.



## Declaraciones del nuevo jefe del Gobierno yugoslavo en Londres

Londres, 8.—El primer ministro de Yugoslavia, doctor Iván Subasic, ha hecho la siguiente declaración, en relación con el nuevo Gobierno yugoslavo: "El Gobierno de la "Unidad democrática y combatiente" ha ra cuanto esté en su mano por que las relaciones de su país con todos sus aliados sean lo más estrechas y amistosas posible. El Gobierno no ahorrará ningún esfuerzo por ayudar a la población en su lucha por la liberación de Yugoslavia, lucha que el ejército de liberación nacional conduce con éxito bajo el mando del mariscal Tito. Con esta finalidad el Gobierno trabajará sin descanso para unir a todos los elementos democráticos que luchan y resisten para crear una Yugoslavia federal, independiente y verdaderamente democrática. La puerta está abierta a todos los elementos democráticos sin excepción, para el cumplimiento de esta tarea."—Efe.

## SEGUNDA EDICION

### Peticion de mano

Por don Abelardo Alvarez Tovar, médico de Ingueros del Valle, y para su hijo, nuestro particular amigo y camarada Mariano Alvarez Coca, médico asesor de la Fiscalia Provincial de la Vivienda de Madrid, ha sido pedida a doña Teresa Sanz, viuda de Mantecon, la mano de su bellísima y distinguida nieta señorita Maria Gonzalez Mantecon.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre.

La boda se celebrará en el próximo mes de septiembre.

A las numerosas felicitaciones que están recibiendo las familias de Alvarez Coca y Gonzalez Mantecon unimos la nuestra muy sincera.

DON JUSTO

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

CRONICA de LONDRES

El Gobierno yugoslavo ha quedado legalmente constituido

Londres, 8.—Hoy ha quedado formalmente constituido el nuevo Gobierno restringido yugoslavo que preside el doctor Subasic. Los seis ministros cuyos nombramientos fueron anunciados por decreto por Tito...

Dos representantes del movimiento de liberación de Tito, que ya se encuentran camino de Yugoslavia desde los territorios liberados de Yugoslavia, se unirán al Gobierno inmediatamente. Se trata de Saren Vukosavljevic, profesor servio de la Universidad de Belgrado...

El exministro servio y secretario general del partido demócrata independiente, Sanovic, es nombrado ministro del Interior y Reconstrucción. Además se

encargará del despacho de los asuntos de los ministros de Sanidad, Asistencia Social y Obras Públicas. Sanovic, que se encuentra residenciado en los Estados Unidos desde hace largo tiempo, regresará inmediatamente a Europa. El profesor de la Universidad Eslovaca y miembro del partido católico, Izidor Cankar, es nombrado ministro de Educación. Hasta hace pocas semanas, Cankar ocupó el cargo de ministro yugoslavo en Canadá...

Hasta el momento no se ha publicado la declaración del ministro presidente sobre el programa político que constituirá la base de la actuación de su Gabinete, pero unas manifestaciones hechas a los pocos momentos de quedar constituido el Ministerio contienen ciertas indicaciones que confirman que, ante todo, el Gobierno se esforzará por conseguir la unidad interna del país, agrupando a todas las fuerzas vivas bajo el mando único de Tito, al que ya se otorga por el Gobierno el título de mariscal y al que se confía la dirección suprema de la resistencia militar en el país. De esta forma queda desautorizado Mihailovic para perseverar en su resistencia, y se ordena taxativamente a los grupos "Chetniks" que unan sus fuerzas a las de los Partisanos, porque ha llegado el momento de actuar coordinadamente no sólo en beneficio propio, sino también en el de los aliados, que, con la crisis yugoslava resuelta, podrán atacar con más determinación otros problemas balcánicos pendientes de resolución y no menos amenazadores que el que, por fin, ha quedado resuelto por toda la duración de la guerra.

DIETARIO BELICO

IMPRESIONES DE UNA JORNADA

La guerra en China

Se han cumplido en estos días justamente siete años desde que comenzara la guerra de China y del japon. Es sensible que la aglomeración de noticias bélicas se acumulen sobre nuestra mesa, impidiendo dedicar a esta campaña asiática la atención que merece. El Imperio del Sol Naciente, con una perseverancia singular, está desarrollando ahora plenamente la política que soñó siempre y que ha ido jalando desde hace largo tiempo. La primera guerra chino-japonesa, la barrera contra Rusia, que provocó la guerra de la Manchuria a principios de siglo; la política anglofílica de Tokio...

Cuando la guerra actual estallara, alguien pensó que Japón, atraído por la magnitud de la lucha contra Inglaterra y los Estados Unidos a la vez, cedería poco a poco en su presión sobre China. Mas no ha ocurrido así. Los japoneses no hacen la guerra a los americanos y a los ingleses tanto con soldados, como con aviadores y marineros. Las guarniciones terrestres de las islas y tierras del gran océano no son, a la postre, demasiado importantes para un imperio como el japonés, que suma, sin contar con la China anexionada, más de 140 millones de habitantes. Esto es más que los Estados Unidos! Los japoneses, al contrario, han intensificado, libres de todas las trabas diplomáticas, su acción continental en China, hasta el punto de crear allí una situación, como tantas veces hemos dicho, más que grave para Chang Kai Chek. Dias pasados visitaba, en representación de Norteamérica, el vicepresidente Wallace a este general chino. Se pretendía llevar ánimos a una resistencia que desfallece. Luego, con ocasión del aniversario que glosamos, Churchill y Roosevelt dirigieron sendos telegramas recordando la fecha y ofreciendo el apoyo integral de la potente alianza anglosajona, cuando la victoria en Europa haya sido lograda. Está bien, pero la

promesa no ha debido de satisfacer demasiado al chino. ¿En el mejor de los casos no llegaría demasiado tarde? He aquí lo que parece previsible. Es el propio presidente de la gran República ahora, efectivamente, el que acaba de manifestar públicamente la gran inquietud que siente por el avance nipón en China. La situación estratégica de su aliado, ha terminado diciendo, dista, efectivamente, de ser buena.

Una interrogación, sin embargo al margen de todo el aparato bélico que parece efectivamente oportuna: ¿Y Rusia? Curioso interrogante. Rusia lleva realizando intensamente la política del empuje hacia el Este desde hace más de un siglo. Los soviets han alentado singularmente esa empresa. Dias antes de estallar el actual conflicto, soldados bolcheviques y nipones combatían sañudamente, sin un estado de guerra oficial, en los confines manchúes. Rusia combate ahora al lado de los aliados, y tiene tradicionalmente aspiraciones asiáticas. Japón se bate al lado de Alemania y realiza una penetración en China tan eficaz como el propio Roosevelt ha reconocido. Rusia y Japón, sin embargo, están en paz entre sí. Es curioso sin duda todo esto. ¿Cuántos interrogantes, efectivamente, podríamos habrír aquí? Apuntábamos días pasados la decisión de los comunistas chinos—medio millón de soldados, obedientes a Moscú—de no luchar en defensa de su propio país frente a los nipones. ¿Qué pasa en Asia? ¿Cuál será el secreto de este enigma?

Medite el lector y busque la solución que se le antoje. Alguna bien racional surge sola. Tokio y Moscú viven en un acuerdo tácito o expreso, sin duda. Pero este acuerdo, ¿qué comprende? ¿Qué delimitaciones marca? Es probable que por allá se piense, conforme al viejo aforismo castellano, que «más vale un mal arreglo, que un buen pleito». Razón de más para que muchos mediten.

LA BATALLA DE NORMANDIA

Inician los británicos un ataque nuevo a Caen. ¿Ha cesado la pausa que se dio a sí mismo Montgomery? Esperemos para enjuiciar. He aquí, sin embargo, el balance de las pérdidas anglo-americanas durante el primer mes de lucha en Francia tras del desembarco: 56 barcos, 1.050 tanques y cerca de 2.000 aviones. Dura empresa.

MEXICO, DISPUESTO A ENVIAR TROPAS A EUROPA

Washington, 8.—El ministro de Negocios Extranjeros de México ha declarado que su país está dispuesto a enviar fuerzas armadas a la batalla de Europa, pero que las naciones unidas aún no solicitaron esta intervención. «Nosotros tenemos preparado al ejército para participar en cualquier acción que demanden las exigencias de guerra. México está constantemente dispuesto a luchar por su propia defensa y considera esta guerra como una lucha por la defensa de nuestro país y de sus principios.»—Efe.

Avance norteamericano en Saipan

Según un comunicado yanqui han sido muertos 8.914 japoneses

Washington, 8.—El comunicado de guerra del almirante Nimitz, comandante en jefe del Pacífico, declara: «Las fuerzas norteamericanas han avanzado hasta tres kilómetros del extremo norte de la isla Saipan. Desde el comienzo de la campaña de Saipan, los norteamericanos llevan enterrados 8.914 muertos japoneses.

En la noche del 5 al 6 de julio, aviones procedentes de portaaviones atacaron las pistas de aterrizaje y otras instalaciones en las islas de Guam y Rota, con bombas cohetes y ametralladoras.»—Efe.

presa, sin duda, ¡Dura y lenta hasta ahora! Siguen los bólidos explosivos cayendo sobre Londres y los ataques aéreos a Alemania. No ciertamente con impunidad. Ciento ochenta y ocho aparatos, efectivamente, han perdido el viernes último los americanos en sus incursiones contra el Continente.

LA OFENSIVA RUSA Una noticia importante recoge hoy el parte de Berlín. La presión bolchevique sobre Vilna, ¡tierra lituana ya desangrada por el comunismo soviético!, es muy grande. Se lucha ahora escarnezadamente por su suerte. He aquí algo que conviene destacar por su carácter de acontecimiento grave. Es de rigor señalar los resultados de esta ofensiva soviética estival. El ataque a Vilna importa destacarlo singularmente. Los rusos parecen buscar salir por aquí al Báltico, con perjuicio grave del frente septentrional alemán, replegado a principios de año, desde Leningrado al Eetpus. Un dato importante a su vez: En este avance decidido y violento de los bolcheviques se recupera ciertamente terreno con rapidez, pero el Mando alemán logra sacar de las tenazas estratégicas del adversario a sus propias tropas. Las pérdidas germanas, prisioneros y material abandonado, deben ser exiguas. Al menos no las exhibe la propaganda, en este aspecto de una discreción sorprendente.

Atención al frente del Este, ¡atención desde luego! Es menester abrir los ojos e imperdonable sería que el cronista distrajera el juicio despierto del lector.

JOSE DIAZ DE VILLEGAS

Ayer llegaron a nuestra capital varios generales y jefes del Arma de Caballería

Vienen para asistir a la imposición de la Cruz Laureada al capitán Esteban Ascención.

El recorrido de 200 kilómetros desde Madrid lo efectuaron a caballo

En la mañana de ayer llegaron a nuestra ciudad el jefe de la División de Caballería, general Urrutia, acompañado del general Redondo y de los coroneles Galbis, Merlo Sandoval, Valera y Balmori, todos ellos jefes de regimientos de la primera región, juntamente con otros oficiales que componen una expedición total de 24 jinetes.

Los citados caballeros del Arma de Caballería se han desplazado desde Madrid para asistir en nuestra capital a la imposición de la Laureada de San Fernando al capitán S. Esteban Ascención, que le fué concedida por los méritos heroicos durante la guerra de liberación nacional en el frente de Villarreal (Vitoria).

Han hecho el recorrido de 200 kilómetros a caballo desde la capital de España, de donde salieron el día 5 por la tarde.

Teniendo conocimiento la Academia de Caballería y el Regimiento de Farnesio de que los ilustres huéspedes habían salido del pueblo de Olmedo, punto de partida de la última etapa, en las primeras horas de la mañana de ayer los coroneles Monasterio y Pita de Veiga se trasladaron al vecino pueblo de Puente Duero con el fin de recibir a los jinetes del Arma de Santiago, acompañándoles hasta nuestra capital, llegando a las puertas de la Academia de Caballería alrededor de las doce, donde fueron recibidos por los jefes y oficiales del centro militar, riendiéndoseles los honores de ordenanza.

El general Urrutia, jefe de la

expedición y organizador de este simbólico viaje a la antigua usanza, manifestó a su llegada la satisfacción por el feliz viaje, ya que en todo momento se cumplieron las marchas y horarios previstos.

También han llegado a caballo desde Burgos el jefe del Regimiento de Caballería de aquella guarnición señor Gutiérrez de la Higuera juntamente con su ayudante, capitán Ciria.

En las primeras horas de la tarde llegó igualmente el general de Caballería señor Motta. También tenían anunciada su llegada los generales Queipo de Llano, Martínez Campos, Ponte y Mauro de Zúñiga.

HOY LE SERA IMPUESTA LA LAUREADA AL CAPITAN ESTEBAN ASCENCION

A las once de la mañana hoy tendrá lugar, en el patio de la Academia de Caballería, el acto de imposición de la Cruz laureada de San Fernando al capitán Esteban Ascención. Con este motivo se celebrará una misa de campaña y seguidamente tendrá lugar el acto de la imposición de la apreciada condecoración, siéndole entregado a la señora viuda del capitán de Caballería don Enrique Botella un pergamino en recuerdo y homenaje al heroico caído, juntamente con un obsequio de los jefes y oficiales compañeros del finado.

Después de los actos oficiales, los generales y jefes se reunirán en un acto íntimo, y por la noche se celebrará una verbena en las Piscinas Samoa en honor de los ilustres huéspedes.

FRANCO presenció en El Escorial un gran festival gimnástico y de bailes regionales

Al regresar a El Pardo se le tributó una apoteósica despedida

El Escorial, 8:

A las seis y media llegó el Caudillo, siempre acompañado de su esposa, ministros, jerarquías y autoridades, al lugar donde está instalada la magna Exposición de la Sección Femenina. El Jefe del Estado fué objeto durante el trayecto de fervorosas muestras de adhesión y aplausido clamorosamente. Esperaban su llegada la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; la jefe de la concentración, camarada Rosa Oliver, y otras regidoras centrales. El Caudillo recorrió detenidamente los nueve pabellones donde figuran las actividades de la Sección Femenina. Luego visitó la pequeña Granja instalada en esta Exposición, en la que figuran diversas muestras de ganado porcino, mular, caballo, vacuno, lanar, etc., traídas de diferentes regiones españolas. La detenidísima visita del Jefe del Estado se prolongó durante más de una hora y durante la misma conversó con

todas las regidoras que estaban al frente de los pabellones. EN LA CATEDRA AMBU-LANTE «FRANCISCO FRANCO»

Terminada su visita a la Exposición, el Generalísimo y acompañantes se trasladaron a visitar la cátedra ambulante «Francisco Franco», que llegó esta mañana de Barcelona. El numeroso público allí estacionado repitió al Caudillo sus muestras de fervorosa adhesión, no cesando de gritar ¡Franco, Franco, Franco! La cátedra consta de cuatro grandes camiones con cuatro remolques y ha sido construída con el fin de llevar a los pueblos de España, la formación necesaria a la mujer campesina. La cátedra «Francisco Franco» está instalada cerca del terreno de la Exposición, que aparecía totalmente adornado con banderas nacionales y del Movimiento. La visita efectuada por el Generalísimo a la cátedra fué, asimismo, muy detenida.

DEMOSTRACION GIMNAS-TICA

Desde el lugar en que se encuentra la Cátedra, el Jefe del Estado, en medio de una ensordecedora ovación y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, se dirigió a La Hípica, donde ya numerosísimo público y las 15.000 falangistas concentradas le esperaban. A su llegada, miles de boinas se agitaron mientras los gritos y aclamaciones no cesaban. El Caudillo, acompañado de su esposa, tomó asiento junto a la tribuna preparada al efecto, bellamente adornada con tapices y banderas nacionales y del Movimiento. El campo presentaba un bellissimo aspecto y los aplausos y vivas atronaban el espacio. Inmediatamente dió principio la demostración gimnástica por mil camaradas de Educación Física de la Sección Femenina de toda España, que han sido preparadas por el asesor nacional, camarada Dr. Luis Agosti. A

continuación el conjunto de coros de la Sección Femenina, dirigido por el maestro Benedicto, interpretó «Marcha», «María Rosa», «La barca» y los romances «Serranilla de la zarzuela» y «Fernán González». Seguidamente se efectuaron bailes regionales que empezaron con el grupo de Bilbao, que interpretó el «Baile de la manzana» y baile sobre un pie; después, el de Santander, que interpretó el «Romance del Conde de Lara»; el de Málaga, «Fandangos de Antequera»; el de Segovia, «El paloteo»; el de Vigo, «El pandeiron»; el de Salamanca, «La rosca»; el de Logroño, la «Danza de Albelda», y el de Granada «El baile rodado». Tanto las camaradas que interpretaron coros como las que danzaron fueron entusiásticamente aplaudidas. El Caudillo mostró su viva complacencia por estas exhibiciones, terminadas las cuales el Generalísimo hizo entrega de los trofeos a los equipos campeones de España y a las diversas agrupaciones de coros y danzas. Finalmente, el Caudillo, entre aclamaciones incesantes y vitores, abandonó el lugar. Círa.

DESPEDIDA APOTEOSICA AL CAUDILLO

San Lorenzo de El Escorial, 8.—Después de celebradas las pruebas gimnásticas, corales y de danzas, el Caudillo, en medio de una ovación imponente, abandonó los terrenos de la Exposición, entre aclamaciones incesantes y agitar de boinas. Pilar Primo de Rivera ofreció al Caudillo, en nombre de la Sección Femenina, un álbum, en el que se recogen todas las actividades de la Sección Femenina durante los últimos cinco años.

En medio de un momento después el Generalísimo, acompañado de su esposa, jerarquías y autoridades, marchó con dirección a El Pardo. Rindiéron honores a su salida las fuerzas del Regimiento de Cantabria número 39, mientras el público, que esperaba su paso, le saludaba clamorosamente.—Círa.

Crónica de Argel

EN ITALIA CONTINUA LA RESISTENCIA ALEMANA

Argel, 8.—Tal y como augurábamos ayer, la batalla italiana no ha registrado en las pasadas 24 horas otro cambio que el de la ocupación de Rosignano, donde los alemanes venían ofreciendo enconada resistencia casa por casa, y algunas localidades de menor importancia que han caído en manos de las fuerzas de Alexander después de combates muy tenaces por ambas partes. Los avances se consignaba en nuestras impresiones de ayer—serán muy lentos y tan costosos que el Mando habrá de meditar seriamente hasta ver si los éxitos que pueden alcanzarse en las actuales circunstancias compensarán los sacrificios que el V y el VIII ejércitos están llamados a soportar si se quiere de ellos que irrumpan en la nueva línea alemana inmediatamente. En toda batalla se presentan situaciones en las que el Mando ha de plantearse la cuestión de cambiar de táctica o mantener una conducta determinada, ha ocurrido en el Este, está ocurriendo estos días en Normandía y, finalmente, también es llegado este momento en el frente italiano.

Aquí no es la resistencia de meras fuerzas de retaguardia las que encuentran hoy los angloamericanos, sino la oposición de divisiones enteras—por lo menos el 80 por 100 de los efectivos de Kesselring son empleados en las acciones en curso—que se aferrarán con tenacidad a todos los accidentes del terreno para sostener a toda costa en su línea de contención del sur de Livorno. Por eso también hoy puede asegurarse que no serán las dos o tres jornadas próximas las que registren una nueva evolución de la campaña de Italia, que no será decidida, en esta antepenúltima fase, por la pérdida o conquista de localidades de más o menos importancia, sino por el grado de desgaste que pueda ocasionarse al enemigo sin el debilitamiento propio. Esta es la vieja táctica de Alexan-



EN HOLANDA. — Por ITO — Mira que eres, Atanasio; ves cómo está llorando el niño y no le compras un molinillo